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A pótlakbér
Méfi lel sem eszmélhettünk a 

kábulatból, melybe a kényszer-, 
kölcsön fizetésére szólító cédu­
lák döntöttek, sazdasákb rekon­
strukciónkat siettető munkájá­
ban a kormány már holnap 
ránkbocsátja a legfrissebb lakás­
rendeletet. Ebből a lakásrende­
letből a bérlő közönség arról 
a meglepő tényről értesül, hogy 
ha meg is fizette februári lak­
bérét. amiről a háziúr nyugtája 
is tanúskodik, tulajdonképen 
nem tett eleget fizetési kötele­
zettségének. Mert a rendelet ezt 
állapítja meg és arra kötelezi a 
lakót, hogy a februári negyedre 
már lefizetett bért 50 százalék­
kal toldja meg. Hogy az ezet- 
nyi gonddal kiizködő lakó vala­
miképen újabb ájulásba rie es­
sék, arról a népjóléti miniszter 
atyai jóindulattal gondoskodott. 
Külön hála és köszönet jár a 
miniszternek ezért a gondosko­
dásáért, mert a szegéin' lakó 
csak a miniszter kijelentéséből 
értesül arról, hogy szó sincsen 
lakbéremelésről, mert az uj ren­
delet nem emel. csak figyelembe 
veszi a kopna. november—feb­
ruári lemorzsolódását. A mi­
niszter ur tagadhatatlanul ügye­
sen oldotta meg a lakbérfizetés 
problémáját: szép szóval kifi­
zette a lakót, de a háziúr bizony 
aligha elégszik meg a lakó szép 
szavával.

Egy szóval sem akarjuk két- 
ségbevonni a háziurak jogait és 
készséggel elismerjük a házi­
urak helyzetének nehézségeit. 
De a háziurak érdeke nem tette 
indokolttá az uj lakásrendeletet, 
íriszen az ő érdekeiket már a 
novemberi lakásrendelet meg­
óvta azzal, hogv februárra épen 
a korona várható romlása mi­
att megfelelő százalékos eme­
léssel kárpótlásban részesítette 
őket. A háziurak a február—-má­
jusi negyedre meg is kapták a 
fölemelt lakbért, három hónapra 
előre s igv nem érhette őket 
semmiféle károsodás a korona 
katasztrofális leromlása révén, 
ami pedig februárban követke­
zett be. A koronapánik követ­
kezményei tehát nem érinthet­
ték a háziurakat, de annál sú­
lyosabban megviselték a lakók 
zömét, amely a munkásokból, 
a tisztviselőkből a társadalom­
nak abból a számban túlnyomó 
osztályából áll. amely he tettkin t 
és havonként kapja bérét, vagy 
fizetését. A társadalomnak ez a 
rétege, amelynek heti bére. 
vagy havi fizetése különben 
,em emelkedett a drágaság ro­
hanásával még csak megköze- 

• tő mértékben sefn s amelynek 
detstandardja a békebelihez vi­
szonyítva szinte hihetetlen sfl- 
iyedést mutat, ugyan honnan

szerezze meg március második 
hetében a február négy hetére 
és március két hetére visszame­
nően fizetendő lakbérpótlékot? 
Ennek az osztálynak hiába 
mondja a népjóléti miniszter, 
hogy az uj lakásrendelet nem_ je­
lent lakbéremelést, meri a házi­
urak természetesen nem hajlan­
dók fizetésül elfogadni az efélv 
szép frázisokat, ők a februári

negyed bérének felét effektiv 
koronákban követelik. Ha a 
népjóléti miniszter valóban szi­
vén hordja a népiólétet, nem 
szabad fukarkodnia még egy 
szép frázissal: mondja meg a 
heti bérből és havi fizetésből élő 
munkás és tisztviselő osztály; 
nak, hogy honnan teremtse elő 
a pót lakbért?

Nincs elnöke a Népszövetség budapesti delegációjának
Jansen egyelőre nem jön Budapestre

Budapesti tudósítónk jelenti:
Jansen, aki a népszövetség buda- 

i vsti delegációjának elnöki tisztét vál­
lalta. ma értesítést küldött, amelyben 
bejelenti. hogy egyelője sem Hihet 
Budapestre Ilyen körülmények között 
méí; nem történt megállapodás arra 
nézve sem. Iiokv a népszövetségi de­
legáció elnökségei Id vdllalla 

Mr. Avenol. aki tegnap 'reggel ér­
kezeti Budapestre, betegen1 fekszik 
Hungária szállóbeli szobájában és a 
tanácskozásokon egyáltalán nem vett 
részt. Ma délelőtt tanácskozásra gyűl­
tek össze Strakos svéd delegátus ve­
zetésével a népszövetségi bizottság 
Budapesten tartózkodó tagjai. Az ad­
minisztratív munkálatok elvégzésére 
uiabb titkárok érkeztek Budapestre. A 
mai napon már I-’ titkár, valamint a 
gépírás! és gyorsítási munkálatok el­
végzésére két titkárnő veszi részt a 
népszövetségi delegáció munkájában*

A népszövetség biz.ottsága ma az 
eddigi bázison folytatta munkáját és 
a magyar kormány áltat eléje ter­
jesztett kérdésekben- igyekezett a 
-kormánnyal kooperálva megfelelő 
megoldásokat találni A bizottság tag­
jai között ma reggel nagy és osztat­
lan megelégedést kelteti a Havas-iigv- 
tiökségnek az a hire, hegy Anglia. 
Franciaország és Olaszország képvi­
selői tegnap aláírták Magyarország 
pénzügyi rekonstrukcióiára vonatkozó 
jegyzőkönyvet A bizottság tagjai 
azon a véleményen vannak, hogv ai 
jegyzőkönyvek aláírása azért örven­
detes esemény, mert ezzel a rekon­
strukció munkájának legnehezebb elő­
készítő bázisa lezárult 

A mai tanácskozáson az (Ultimi 
jegybank alapszabályait, illetet a légy- 
bankra vonatkozó törvényjavaslatot 
tárgyalták \ magva,r részről tegnap 
és tegnapelőtt előterjesztett javasla­
tokat vitatta meg ma saját kebelében 
a bizottság s csak ennek letárgyalnia 
után kerül sor a költsegvetésre. ame­
lyet a bizottság a magyar kormám 
képviselőivi együtt plenáris ülésben 
fog letárgyalni

A bizottság munkájának siettetése 
céljából albizottságokra oszlott és igv 
tanulmányozza Magyarország pénz­
ügyi íalnraállitása tervezetének ^egyes 
részei;. A kormány és a bizottság kö­
zött a legközelebbi tárgyalás holnap 
délután 3 órakor lesz a pénzügymi­
nisztériumban

Méltányos elbánás 
a fizetési meghagyás késedelemét, 

kézbesítése miatt
A kény szer kölcsönre befizetendő 

összeg behajtása körül és a kitűző t 
terminus rövidsége miatt !óbb helyen 
félreértés merült fel. Erre vonakodó 
lag Waliko ideiglenes pénz-ügyminisz- 
ter ma kijelentette, hogv azoknak, 
akik a kölcsönösszeget egv összegben 
fizetik be. S százalékos kedvezmény 
ad és az összeget pnpirkoronában ró- 

, hatiák le. Aliol a fizetési meghagyás 
I kézbesítése bármely okból késést 
1 szenvedett, a beflze'ők méltányos el­

bánásra szinmhauuk.

Tiltakozás
a kényszerkölcsön összege elten
\ Debreczeni Kereskedő Társulat 

xasárnap, e hó 9-én délelőtt 11 óra- 
-,or .1 Kereskedő Társulat dísztermé­
be,in értekezletet tar:, melyre meghívja 
a többi érdek-képviseleteket, a gazdá­
kat. iparosokat, gyáriparosokat stb. 
Az értekezlet összehívását az összes 
érdekképviseletek sürgették, mert a 
kénys/.crkölcsön kivetése körül rend­
kívül igazságtalanságok történtek 
Debreezenben. A kivetés alapja, az 
1923. évi jövedelemadó, sokakra néz­
ve még most sincs jogerősen megál­
lapítva. mert vagy a közigazgatási 
bíróságnál hever a panaszuk, vagy a 
helyesbítési eljárás nincs még hete­
ié ev ve. Ha mát most befizetik a tel­
jes összegér a kériyszerkölcsönnek. 
kérdés, hogy később helvet adnak-e 
a reklamációnak? Mindezeket a fon­
tos kérdéseket fojda tárgyalni az ér­
tekezlet. melynek előadói dr. Dávid 
Géza. a Baross szövetség titkára, dr. 
Dic/ig Alajos, a Oyos.z. titkára s dr. 
Kuthi Sándor. Minden gazdát, keres­
kedőt iparost, szívesem! lát a Keres­
kedő Társulat.

Nagy Emil lesnitó bírálata 
Kállav politikájáról

Hagy Emil volt imjzságügvmmisz- 
tert ina iúszladányi választókerületé­

nek küldöttsége kereste föl és biztosí­
totta bizalmáról

Hagy Emil válaszában kifejtette, 
hogy « kabinetszolidíirUús elve mai 
mondott le. mert a belföldi kölcsön 
terhét elhibdzottnak lajila Elvi ellen­
tétben állott Kállayval: a pénzügy­
minisztertől nem lehetett kölcsönt 
kapni egy olyan gvdr építésére, 
amellyel ötezer hold termőföldet mein 
licitünk volna meg az ország sza­
mára. mert azt mondotta, hogy nincs 
pénz, a koronát tartani kel! A ko­
rona mégis leeset

A belföldi kölcsönnek az 1920 
évi jegyzékek alapián való kivetései 
hibásnak tartom mert ebből ép a 
konjunkturális vagyonok maradnak 
ki A pénzügyminiszter úrral elvi 
harcban állottam és állítom, hogy ne 
kom volt igazam. Ez a harc inost mar 
tárgytalanná vált mert most már 
nem romló koronáról van szó. hanem 
a korona stabilizálásáról. Most en 
voltam az. aki azt mondtam, hogy 
Kállav pénzügyminiszter nr maradion 
a helyén és csinálta tovább a dolgot, 
ha eddig csinálta.

Mikor elvi kifogásokat emeltem, 
nem hallgattak rám. Most se akarnak 
rám hallgatni, vedig az ui vagyonok 
megadóztatása nélkül szociális béke 
nem lesz ebben az országban

Nagy Emil egyébként ma a folyo­
són kijelentette, hogv u valorizációs 
javaslat vitájában fölszólal és bírálat 
tárgyává teszi az egész pénzügyi po­
litikát
A debreczeni magántisztviselők 

és a valorizáció 
A Magyarországi Magántiszt 

viselők Szövetsége debreczeni 
csoportja e hó 9-én, vasárnap 
délelőtt fél 11 órjti kezdettel az 
Arany Bika-szálloda féleme­
let 12. sz- termében vitadélelőt- 
töt rendez a valorizáció kérdé­
séről Az értekezletre ezúton 
hívja meg tagjait és érdeklődő­
ket is szívesen lát a vezetőség.

A februári bér fele lesz a pótlakbér
Budapest márc 7. A nemzetgyűlés 

drágaság! bizottsága ma délután 
Heinrich Ferenc, elnökletével ülést tar­
tóit. amelyen a lakásbérpótlékot tár­
gyalták

Vas:s József népjóléti miniszter is­
mertette a pótren,deleket Abbéli indult 
ki. hogy a korona leromlása követ­
keztében a háztulajdonosok igen nagy 
hátrányt szenvedtek é> mivel a leg­
utóbbi rendelet kimondja, hogy- a ko­
rona leromlása következtében előál­
lott különbözeiét a háztulajdonosok 
javára később meg kell állapítani, a 
közüzemi diiaktó! eltekintve, ezt az 
emelést a februári bér 50 százaléká­
ban kívánja megállapítani

A miniszter felszólalása után- hosz- 
szabh vita indult meg. amelyben a 
bizottság legtöbb tag la résztvett. igyr 
Rassay Károly, Farkas István. Eck­
hardt Tibor. Rakoyszky István. 
Plafthy György. Szabi Imre és Ivádi 
Béla A legtöbben az ellen foglaltak 
állást, hogy a rendeletnek visszaható 
ereje van

Farkas István azt Indítványozta, 
hogv az egész: kérdést utaliák a nem- 

; zetgyütés elé
L Eckhardt Tibor azt javasolta, hogy 

az emelést a nuSfusl negyedre halasz-

szák. \ bizottság ezeket az indítvá­
nyokat hosszabb vita után mellőzte.

Rakovszky István olyan: irányú in­
dítványt tett. hogy az 50 százalékos 
emelésre kincstári haszonrészesedést 
ne kelljen fizetni. Vass miniszter ro­
konszenvesen fogadta az, indítványt, 
azonban ez tisztán pénzügyi vonatko­
zású kérdés lévén, azért a miniszter- 
tanács elé tartozik és igy a maga 
részéröl nem fogadhatta el.

Végül a bizottság a miniszter elő 
terjesztéséi egész terjedelmében el­
tagadta.
Az olasz kultuszminiszter köszdaete 

Klcbelsberznek
Abból az alkalomból, hogy Klc-bels- 

berg Kuné gróf kul uszrr.ir.iszter a 
középiskolákról szóló törvényjavasla 
fával a reálgimnáziumokban és a 
reáliskolában bevezeti az olasz nyel 
vet és irodalmat, Qiovar.i Centi!a 
olasz kultuszminiszter magyar kar ár- 
sának meleg köszönetét és őszinte 
örömét fejezte Jet. Vinczí gróf az olás- 
követség veze őie az erre vonatkozó 
levelet' személyesen ad.a át a magyar 
kultuszminiszter!’,ék és1 egyben kö­
zölte. hogy az olasz kormány a ma­
gyar középiskolai tanárok kiképzésére 
"ovábbi két főiskolai ösztöndíjat bo­
csátott rendelkezésért.
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Hedzsasz királyát 
kalifának kiáltották ki

London, március 7. (Reuter.) leru- 
/.sátemi jelentés szerin Hussein ki­
rályt Transtordaa:ia, Mezopo átnia es 
Hedzsasz kalifájává kiáltot'ák ki.

A török kortuánv uiiáalakult 
Angora, március 7. (Havas.) Utried 

pasa végrehajtót a a kormány átala- 
tóiását. magának a miniszterelnöki és 
külügyminiszteri széket látottá meg.
A voít belügyi, pénzügyi, honvédelmi, 
közegészségügyi és közmunkailgyi 
miniszter megmaradt helyén. A koz- 
gazdaságügvi minisztérium helyébe ke 
reskedelemiigyi minisztérium s iöldmi- 
velésügyi minise ériumot szerveztek.
Az igazságügyi és uiiáépitésügyi mi­
niszteri tárcákat i uemberekkel töl­
tötték be

A perzsa sah detronizációia 
Páris. március 7. A perzsa sáli je­

lenleg a francia Riveriám tartózkodik, 
ide kapta az értesítést, hogy ronjá- , 
ól mefosztották és nem engedik meg 
neki u Perzsiába való visszatérést. A 
perzsa kormáy elhatározta, hogy a | 
koronázási ékszereket eladia es az 
árukból vasutakat épít. A Kde en 
végbemenő trónfosztásokat orosz be­
lől vásnak lulaidonitiák.

A spanyolok nagy veresége 
Marokkóban

Páris, már. 7. (Wolfí.) Tengeri .. . 
gúny szerint, amely csütörtök este 
érkezett, a riikabilok behatoltak íizm- 
Azanál és 6000 foglyot ejtettek, A tá­
madókat hír szerint Ali Ben Omal seik 
vezete, aki egy évvel ezelőtt m< 
Amerikába™ tartózkodott. A spanyol 
hadvezetőség, valamennyi, csapatát, 
aiíielv Algezirasbatt és a többi Mtv- 
őkbeo rendelkezésére állott. Mohába 

küldte.
Az angol-orosz értekezlet

London, márc. 7. A Times . szerint 
a brit kormány állítólag azt a .javasla­
tot tette a szovjet kormánynak, liogv 
április első hetében tartsák meg Lon­
donban az angol-orosz értekezletet.

A választól névjegyzékek kiigazítása
A nemzetgyűlési képviselőválasztói 

névjegyzékek kiigazításába alakitolt 
összeíró küldöttségek működésűket a 
városháza közgyűlési termében már­
cius hó 10-én kezdik meg. Ez a mun­
kálat hivatalból történik, azonban vá­
lasztójogának igazolása végett a kül­
döttségek előtt bárki megjelenhet, 
idézésre pedig büntetés terhe mellett 
mindenki megjelenni és felhívásra ok­
iratait felmutatni köteles. Az összeíró 
küldöttségek eljárása nyilvános.

Debrecen. 1924. évi március hó 5.
Dr. Magoss György

polgármester

A Dorosz kormány sajnálkozik Ludendorff pápaellenes beszéde miatt
’ __ »oi.iAlfitíiiiiilr adott ki-
Uerlin márcuis 7. Braun porosz mi 

niszterelnök Pacelli pávai mutánshoz 
te-veld intézett, amelyben a porosz 
kormány sajnálkozásának ad kudvzes 
azokért a támadásokárt. amelyeket 
Ludendorff tábornok intézett a papa 
ellen a müncheni bíróság előtt véde­
kező beszédében.

A HHIer-Pör
München, márc. 7, A Hittler-per teg­

nap délelőtti tárgyalásán, amely nagy 
érdeklődés mellett kezdődött meg. dr. 
Stcnglcin íőállamtigvész es dr. u-- 
harcit is megjelent. Nem sok,tál a tár­
gyalás megnyitása utáni dr. Kom 
igazságügyi tanácsos nyilatkozatot

lvt[, amelyben sajnálatának adott k|- 
feiezést a tegnapi eset teleti es az • 
Laiiiiigvésztől bocsánatot kert Az at- 
laniiigyészt megbántani nem akarta.

Dr Schramm igazságügyi tanácsos 
v után szóvá tette az egész védőt Ka. 
tegnap tett kijelentéseit Az elnök azon 

1 nézeten van. hogy ezek a tegnapi 
esetek elintézést nyertek hangsti voz- 
z-i azonban, hogy mahb ilyen támadá­
sok a bíróságot semmiesetre sein 
kényszeríthetik arra. hogy az eljárást 
az egyik vagv másik parttal szemben 
elnyújtsa

A bíróság azután folytatta az -dinlu- 
nos tanúkihallgatásokat _______

Bessarábia és b roiniäii bank kincsei
Bukarest, márc. o. \ kiilúgyminisA 

leriumba ma fontos értesítés jött Cst- 
cserin külügyi népbiztostól, amelyben 
azt javasolja, hoev a bécsi orosz-ro­
mán tárgyalások március 24-en kez­
dőd lenek. A külügyminisziteruim hoz­
zájárni ebhez és ennek értelmében a 
román delegáció melynek elnökeié 
nézve még mindig nincs megallapodas 

- március 20-án indul el Becsbe. Az 
orosz delegáció vezetésében is \ álto- 
zás állott be, mivel Joffe betegsége 
miatt lemondott s a vezetést Kresz- 
tinczkv veszi át. Kresztinczkmek a 
kérdés «tanulmányozására pár beire 
van szüksége s emiatt halasztot- 
ák el a konferencia első. illésének a 

napját.
Nemcsak a román és az orosz világ, 

hanem egész Európa rendkívüli fe­
szült figyelemmel néz a konferencia 
elé, mely egyrészt végleg rendezi tíz 
orosz területi kérdést, másrészt Ro­
mániára is messze kiható gazdasági 
hatása lesz. Mint ismeretes, az első 
tárgyalás Sznvjetorogzországgal Vttt- 
da-Vojvod akkori miniszterelnök 1920- 
ban kezdette meg Londonban, a-tue.y

azonban nem vezetett eredményre.
' A román delegáció álláspontja- most 
is ugyanaz, mint akkor: a besszara- 
biai kérdés nem létezik, mivel az ot­
tani népek ezt a kérdést önrendelke­
zési joguknál fogva mar eldöntötték 
és az erre vonatkozó konvenciót 1920- 
bau Eranciaország és az egész an­
tant aláírta. A pénzügyminisztérium 
össezállitotta a két ország számláját 
ennek alapján Románia Oroszország­
nak 873 millióval adós, viszont Orosz 
ország Romániának 16 milliárd Iran 
da írónkkal tartozik. Ez az adossag 
nagyjában a következőkből áll. Ko­
máiba szállított élelmiszert Oroszor­
szágnak a háború ideién 700 millió 
értékben, felszerelése és hadianyaga 
maradt Oroszországban (542_ vagon es 
más gördülő anyag). 6 és fél milliaul 
francia franik és végül a számla leg- 

I jelentékenyebb része a Banka Natio- 
í nala letétle, mely 2 milliárd francia 
1 frankot tesz ki. inás pénztári letetek 

6 milliárdot. ezek között a királyné 
t ékszerei 7 millió francia frankot fesz- 
] tick ki.
I

Rakovszky István éles támadása 
a februári pótlakbér-rendelet ellen

Miloeástalanul

est
Szecheuyl-u. 18 |

, uridivat-áruk
IÉNÉL, Piac-utca 43,

Mag friss, garantált
já PACZELTNEL kapható^

Már megéltetek
a legszebb tavaszi

újdonságok
l.agclcstibban f

Feldheim Dezsőnél
szerezhetek be 
Piac-utca 67 
Tataion s*. 1105.

Budapest. márc. 7 A nemzetgyűlés 
rival ülésének megnyitása után a napi­
rend előtt

Rakovszky István szóvátette az 
újabb lakbéremelés ügyéit Alig szá­
radt még meg a nyomdafesték a leg­
utóbbi lakásrendeleten, már tti lakás­
rendelet lényégét

„Van szive ..."
Felkiáltások a szociáldemokraták­

nál: Van szive a nénióléti miniszter­
nek!

Rakovszky István: A drágaság! 
bizottságnak az volna a feladata, 
hogy informálja a kormányt a drága­
ságról és preventív intézkedések 
megtételére bírja Ez?ei szemben' a 
kormány a drágasága bizottság teljes 
kikapcsolásával újabb drágulást akar 
életbe léptetni

A telefon, a posta cs a vasút meg- 
drágiása után meg akarja most drá­
gítani azt, amihez még az éhezők is 
ragaszkodnak, a lakást és tavasz: 
ideien vándorokká és nomádokká 
akarja tenni az emberek ezreit. An­
nál meglepőbb a lűr. liogv ma dél- l 
után már a minisztertanács akar fog- : 
lalkozni az uj lakásrendelettel, ahe­
lyett. hogy a dráeasági bizottság ele 
hozta volna a kormány ezt az ügyet 
Ha van még a kormányban parla­
mentáris érzék (Ellentmondások a 
baloldalon), akkor előbb a bizottság­
ban tárgyalta volna és a bizottság 
tagjainak módjában lett volna hoz­
zászólni a kérdéshez Tegnap olvas­
tam az egyik lapban a miniszter ur 
nyilatkozatát, mely szerint meg kell 
szüntetni a parlament büdséiogát 

Esztergályos János. Csak pukkad­
jon szét ez azi egész nemzetgyűlési 

Szomjas Gusztáv: Menüink tovább! 
Rakovszky István: Tisztelt Szom­

jas képviselőtársam. könnyű önnek 
azt mondani, hogy menjünk tovább, 
de nem gondolja meg. hogy 

ezen az utón a nyomorba, a for 
radalomba megyünk.

A társadalmi bukás teljesen biztos, 
ha ezen az: utón haladunk tovább. A 
lakbéremelésből tudvalévőén ötven 
százalék a kincstári részesedés és 
ez az állam zsebébe megv.

Esztergályos János: Tizenhatan 
alszanak egv szobaitan és ezért fi­
zetnek kincstári részesedést1

Rakovszky István: Ha a kincstár 
részesedést leszállitiá]:. ükkor a Itaz- 
tnlaldonosohnak nincs szüksége olyun 
mágus lukbér emelésre. I ud esetet, 
hogy valaki kilencvenuiillióért hazat 
vett és ebben az óriási házban egx 
helyiségért évi százmillió korona bért 
szed. tehát többet, mint amennyibe 
neki a ház került Kéri a miniszter­
elnököt. jelenjen meg_ délután a drá­
gaság! bizottság ülésen .

Felkiáltások a baloldalon: Sóltivu-
taH . ., .Rakovszky István: _es olt nyilat­
kozzék cs adjon felvilágosítást

„Nincs szó lakbéremelésről"
Vass József népjóléti miniszter: Mi­

vel a lakbérrendelet megjelenése óta 
a korona értékében változás állott 
be. ennek a kérdésnek a drágasági 
bizottság előtt való uiabb tárgyalása 
nem szükséges Sincs szó lakbéremé 
lésről, hanem kizárólag arról, hogy a 
lakbér rendelet betűiének megfelelően 
(1 korona jegyzésének novembertől 
februárig történi lemorzsolódása fi 
gyedembe vétessék 

Felkiáltások a szélső baloldalon: 
Megtörténik-e ez a dolgozók favédel­
ménél is?

Vass József népjójéti miniszter: 
Nincs szó visszamenőleges lakbérről 
sem. Azt hiszem, a Ház legellenzé- 
kibb tagja sem hajlandó arra, hogy 
a háztulajdonost kénvszeritsük. hogy 
a lakásokra ráfizessen.

Pikier Emil: A kincstárra fizet rtl. 
nem a lakókra!

Vass József oiónióléti miniszter: 
Ami a lakbéremelést illeti, szeretném 
tárcámról elhárítani ezt a negyed­
évenként megújuló ódiumot. Ezért az­
zal a javaslattal állok a kormány elé. 
hogy a most készülő pénzügyi lavas- 
latokban készíttessen egy-két sza­
kaszt. amely a lakbérek fokozatos 
emelését tartalmazza egészeit ti sza­
badforgalomig.

Fábián Béla: A házszabályok sze­
rint minden bizottságnak jelentést kell 
tennie a Háznak. A drágaság! bizott­
ság még nem tisztelte meg jelentésé­
vel a nemzetgyűlést Most itt volna 
az ideje, hogy a bizottság valamilyen 
konkrét javaslattal lenien a nemzet­
gyűlés elé

gzrlfovszkv Béla elnök kijelent!,

hogy a drágasági bizottságot nem 
utasíthatják jelentéstételre

Heck Lajos azt fel esteti, hogy • 
házszabályok 130. paragrafusa em 
méhen a nemzet gv illés utasíthatja . 
hi rútságot arra, hogy tegyen jelen­
tést.

Áttérnek
a valorizációs Javaslat

tárgyalásának folytatására
Czettler Jenő: Amikor -a® allamha- 

talóm megszilárdult, a kormány a fe­
lelőtlen elemek tanácsaihoz tartotta 
magát s emiatt az érdekeltségek re 
szűrői állandó a panasz, A szabad 
úszók mindig a kis sajkákra mene 
kidnek

Meskó Zoltán: Meg kell fúrni a kis 
sajkákat 1

Czeltler Jenő: A valorizációt állító­
lag vissza akarlak csinálni Ha a kor 
mány meghátrál, csak uj korona-mi 
uik következik, A takarekkoronarói 
beszél, azt kérdi, liogv miért nem le­
lteiéit áttérni az aranykoronára A 
számolási értéket le kell szállítani, 
mert a hivatalokban rengeteg időt 
vesz igénybe a milliós számítás.

Pikier Emil: Ne vegyen részt kor 
máuypárti vacsoráin ha ilyen beszé­
dét mond!

<yeitler Jenő: Az adó-admirilszfcrá 
dó' teljesen Icztillött. A kisemberek 
azúrt tiltakoznak a kényszerkölcsöu 
ellen, mert az állam a múltban! nem 
lett eleget a hitelügyleteikre vonatkozó 
kötelezettségeinek. Nagyon cifra dől 
gok vannak a jegybank felállításánál 
Ma a kényszerkölcsönt a jegybank 
alaptőkéjéhez való hozzájárulásnak 
tekintenék, ez nagyon megnyugtatná 
a közvéleményt

Pikier Emil: A kormány mondjon 
le! Ez volna a legnagyobb megnyug­
vás l

Czettler Jenő figyelmébe ajánlja a 
kormánynak, liogv amikor a fo­
gyasztó egy kilogram cukor után 
3000 koronát.

Felkiáltások a baloldalon: 606« ko­
ronái !

Czettler: tizei, ugyanakkor . a
tőzsdei forgalomban levő értékpapí­
rok után egy ezrelék adót fizetnek 
A javaslatot pártja nevében elfogadja 

1 Farkas István: Az a kormánypoli- 
I ti'ka. amit Czettler kimutatott. való- 
I ban tönkrejuttatta az országot; Ez a 

kormányzati rendszer a nagytőke ér 
dekcíhez kötötte sorsát.

Elnök csendre inti Szabó röldmive- 
lűsiigvi minisztert. Nagy Emik es 
még néhány képviselőt és felszólítja 
őket, foglalják el helyüket.

Farkas István: A nagykurtelek kan 
jók az óriási hiteleket: sen kisen, 
India, mire költik nálunk a pénzt. Ha 

■egy ellenzéki politikus kimegy kül­
lőidre cs nemzetközi kapcsolatokat 
tart fenn. rámondják, hogy hazaáruló, 
,1 kormán v pedig a koronát a nem 
zetközi spekuláció mqj-talékrivá dobta 
oda, ez a kormány tehát senkinek 
sem tehet szemrehányást

A magyar munkabérek csak egy 
negyedét teszik az osztrák munka 
béreknek, pedig az élelmiszerek 
Bécshen semmivel sem drágábbak 

mint nálunk.
Munkabérstatisztvkát követel. Tavaly 
200— 300 koronás napszám is volt és 
az idén már jimiiisra kötöttek szerző­
dést 7000 koronás napszámmal.

Könyves Lajos: Zsidó urasdgok 
i sinátiák!

Esztergályos János: A zsidók ed­
dig csuk zsidók voltak Most ind’ 
timed gok!

Szili Bálint: Orgsügok!
Farkas István: A munkavédelmi 

törvény csak kirakattörvény 
Elnök figyelmezteti, hogy a UU 

gyalásra szánt idő lejárt.
Lendvai István: Bethlennek is te 

ián az ideje! mégsem figyelmeztetf 
senkisem!

Farkas István: A szociáldemokrata 
párt nevében határozati javaslatot 
nvujt he. liogv a valórtzáds javasló 
tot adják vissza a bizottságoknak és 
hogy a kormány bizonyos elszámold 
sokat bocsásson u bizottságok rendel 
kczésérc. A javaslatot nem fogadja e- 

Ülés vége 2 órakor Legközelebb 
ülés kedden lesz

Tavaszi és nyári
GYAPJÚSZÖVET

újdonságok
WE1SZ EMILNÉL 
KOSSUTH.UTCA 1.
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Csak májusban lesznek a német választások

Vasárnapi istentiszteletek a re
lurmáuis templomokban: a Nag.vti-m- 
uivmbto:. délelőtt 10 órakor prédikál 
ür. Révész Imre, ng\ amikkor kar éne 
‘tel eiiekel a tanítói vett .vés kar, ágcn- 
dázik Siposs lnne. d. a. 5 órakor Ke 
resztury Júzsci, a Klstemplom'b.ui i. 
e. 9 órakor Keresztúri József, ftgen- 
dázik Szele György. cl. u. 2 órakor 
(ierzseü vi István, i. Kossuth-uíuai 
templomban d.,e, III órakor Baja M; 
Italy, ágcndúzik: Gábor András, ü. n.
5 órakor Gábor András, az Árpád- 
téri templomban d. e. 10 órakor Mol­
nár Ferenc, ág end ázik Peleskey 
Sándor, d, u. 2 óraikor Peleskei Sán­
dor, az ispotály! templomban d. e. 10 
irákor prédikál és úrvacsorát oszt

Ura.v Sándor, délután 2 órakor prédi­
kál Derenicsónyi István, a homokitérti 
imaházban délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt dr. Fvrenczy Gyu­
la, délután 2 órakor prédikál Márton 
Sándor, a szegényházban dé vlött in 
órakor prédikál és úrvacsorát ősz-
Ury Ferenc, a Nyilastelepcíi délután- .-) 
órakor prédikál és nr\ ticsorát oszt
Ury Ferenc, a Icáityiiovelő intézetben 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele Mik­
lós. a tanyai istentiszteleteké- prédi­
kálnak Ebesen: PerpéMi Ferenc. Fa li­
es lkán : Kocsis .kV os.

Vasárnapi iskolák a következő be­
lien tartatnak: Dlakmiissza-Otthon- 
ban. Ispotály-telep d. e. 9 órakor. 
Széchenyi-ii. -I. sz. a. pa.rúcltián d. e. 
o órakor. Dóczi-intézetbcn Kossulh-ii.

I v 9 órakor, Leány-utca) iskolában 
i e. 9 órakor, Nőcgyleti Ámhákban 

«I. e. 9 órakor. Csapókért! iskolában d. 
e 9 órakor. Csap-utcai iskolában d. e
II órakor. Homokkerti imaházbav d. 
e. 11 órakor, Fgyháztőrl fiúiskolában j 
ti. e. II órakor. Pacsirta-n. fiúiskolá­
ban d. e. 9 órakor. Rakni s/ky-u. isk 
délelőtt II órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
tél ■! órakor Ispotálv-telep 9 sz. alatt 
tartatik.

A Keresztié: límsági Egyesület f ' 
hó 9-én. vasárnap Kollégium földszint I 
■L sz. a délután 5 órakor a szokásos ; 
össze jöveteiét megtartja.

•\ ..Kálvinisták Tcmolotncey csillére'
' egyes énekkara tanulási óráit hete - 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6 
7-ig a Tanitó-Oithonb;!' (Egyházi bi- 
vatal udvarán keresztépület). Ui ta­
gok jelentkezését ugyanakkor é-. 
ugyanott elfogadja Szabó ! aids re: 
kántor, karnagy

— Időjárás. A meteorológiát" inté­
zet jelenti: Hazánkban az idő az. 
utóbbi 24 órában, is megtar otia borult, 
enyhe jellegét. Csapadék több helyű t 
volt. A hőmérséklet maximuma Pé­
csed 14 fok. minimuma Debrecenben 
o fok. A nyugati részeken ma reggel 

I szelek megélénkültek Prognózis: 
Változókon! idő. hősiig édessel, he­
lyenként csapadékkal várható.

Esküvő. Silber Piroska és Teil­
tet Ferenc folyó hó 9-én délután 3 
órakor lakásukon. Feleki-utca: 9. -.v.
ilatt tartják esküvőjüket, mvív re i<> 
merőseiket ezúton is meghívják.

Miniszteri köszönet a muzeum 
nártíogóinak. A városi múzeum múlt t 
évi ásatásaira, amelyek tetemes költ- | 
seggei járnak, csak egyes hazafiak 
meleg érdeklődésből és áldozatkész- 
végből fakadt hathatós anyagi támo­
gatása mellett vállalkozhatott. Az 
ily módon végzett régészeti ásatások 

t - mérői a ír-. na > árnál i.é- 
aács utján tudósította, a vallás- é* 
közoktatásügyi minisztériumot, mely* 
'■tk főhatósága alá tartozik Debrecen 
város múzeuma is. Most a "közokta­
tásügyi miniszter helyett dr, Czakc 
Elemér h. államtitkár a városi ta­
nácshoz megktildöttc azon levelek 
másolatát, amelyekben elismerését és 
köszönetét nyilvánítja Feriencsik Ottó 
'ábornok. dandárparancsnok »rak. a 
ki ,j, Dobozv-temetóbel. feltárásokhoz 
hat napra díjtalan munkaerő kire bé­
lésével támogatta a muzeum törek­
véseit: azután Csátiak Jenő és Hor­
váth András oh at: nagybérlő urak­
nak. akik közfil előbbi kilenc nap 
utóbbi három napi ásatásnak ugv- 
zólván Összes költségeit viselte az 

vhati őshalmok kutatásánál. Továbbá 
. Debreceni Forgalmi Rank igazgató- 
ágának, amely 25000 koronát adomá­

nyozott arra a célra, hoc.' Ea- i 
os három napig részt vehessen a ! 

Nemzeti Muzeum karrag-ködszállás; j 
ásatásába:..

Berlin, mere. J Marx kancellár eg- 
nap felkérte Ebért birodalmi elnököt, 
ínig! adjon felhatalmazás" ,i birodalmi 
■tA iiRs feloszlatására. Az eiVtök azt 
sála szoba Ilii:.-, v amíg nem tájékozó­
dott alaposan arról, hogy a birodalmi 
g\ülés feioszkitása ebben a pillanatba: 
milyen hutást kellene külföldön, ad 
dig nem edha i meg a telim alma- j 
zást.

Eben eln-ük magához kérette a hi- i 
rudalmi bank elnökét, aki aimak a i 
nézetének adott kifejezést, hogy .miig

a birodalmi gyűlés az arain vjegybank­
ról szóló törvényjavaslatot nem sz.i- 
vazia meg. sdrniii körülmények kö­
zút- sem szabad feloszlatni. Az elnök 
elhatározta, hogy a hotodaluii arany- 
b-aiitkró! szóló törvén v javaslatot a 
jövő hét elején bveriesz. i birodát, 
mi gyűlés elé.

Ilyen körülmények között bizonyus- 
ra vehető, bogi az ni választásokat 
semmi esetre sem foglak áprilisban 
megejteni. . választásokra csak trtíi- 
jusbar. kvriilhei' sor.

A Népszerű Főiskolai 1 unióivá
inon szórni:'tiyii. t hó s-án délután 5- 

sft-ig Hegei Flóris fclsőkercskedehn: 
iskolai taii.ir tart előadást „A kelet 

Vörösmarty költészetébe: " címmé .
«Hg 0...7-ig Végit Dc/sö iparusmester
beszél a „Munkanélküliség nemzet­
gazdasági és ethikai Itatásáról".

A városi közgyűlés előkészítése. 
A törvényhatósági bizottság legköze­
lebbi közgyűlésének ügyeit a jog- és 
pénzügyi bizottság c hó 8-án, szomba­
ton délután 4 órakor tartandó ülése 
készíti elő. Dr. Vargha Elemér th. fő­
jegyző. a. bizottság elnöke a meglii- 
.ön a bizottsági tagok figyelmébe 
ajánlja az Itt szervezeti szabályren­
delet 72. S-áiiak azt a rendelkezését, 
mely szerint: „Ha a bizottság valame­
lyik választott tagia egymásután ha 
lom ülésen indokolatlanul nem vesz 
részt, heil e .megüresedettnek tekin­
tendő s a legközelebbi rendes köz­
gyűlésen betöltendő." A szombati 
ülés fontosabb tárgyai: A róni. kálit, 
főgimnázium kérelme fűtési segély 
iránt. A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mata megkeresése, kísérleti g izdu- 
sági telep céljaira üti hoidnvi terűiéi­
nek kedvezményesen megállapítandó 
bérösszeg mellett, hosszabb időre át­
engedése iránt. A Nyukosz. debreceni 
főcsoportjának kérelme kedvezmé­
ny es földhaszonbérleti szerződés meg­
hosszabbítása iránt. A debreceni lo- 
varegylet kérelme ímiius hó 8-án és 
y-é:: tartandó lóversenyre városi its/., 
iclctdii kitűzése iránt. Tanácsi előter­
jesztés a szenn vvizsziirötelep költ­
ségei tárgyában.

lljabb intézkedés az amerikaiak 
hazautazásáról. A Magyar Távira': 
Iroda jelenti: Az északamerikai Egye­
sül: Államok bevándorlás: hatósága 
már régebben aként intézkedett, hogy 
az északamerkkai Egyesiül Államok­
ban állandóan lakó külföldiek, akik 
látoga óba. vagy családi és egyéb 
ügyek intézésére hazautaznak ha­
zájukba, l; amennyiben az Egyesült 
.Államokban 1924. március l-ig vissza­
térnek. feleségüket és 18 éven ahili 
gyermekeiket is kivihetik magukkal 
az Egyesült Államokba, tekintet nél­
kül arra. hogy a kvóta kimerült-e 
vagy sem Ezt a határidőt a beván­
dorlási hatóság ttibói április Jö-ig 
meghosszabbította. Eddig a batáirdö- 
i : utazhatnak ki diplomás egyének, 
művészek feleségei és 18 éven aluli 
gyermekeik is. Az Egyesült Államok­
ban tartózkodó feriiikhöz és aiyjiik- 
hoz.

— Értesítés. Értesítjük viilainos- 
áraniíogy asztó közönségünket hogy t. 
hó 8-án délelőtt 11— 12-ig a Piac-utc ü 
vonalunkon, déli 12 órától délután 4 
líráig a Külsővásártéri vonalunkon a 
hálózatunkon végzendő munkálatok 
miatt nem lesz áramszolgáltatás. Vi­
lágítási vállalat

Fegyházraitéti tolvaj. A debre-
:u: í törvényszék ma két évi i.-g ■ ház­

ra. i'.ólte Kariunkéi Zsigmond vi . 
nyircsaholyi kereskedőt, aki a télen 
Schvarc Ignác debreceni kereskedő 
Hatvan-utcai lakásáról két ha ív ágó 
gége', Eördögh László dr. rerdőrio- 
galmaió. lakásáról pedi. ruhaneműt 
lopott

Lovaglás ági l'eilvö Miksa és Er 
délyi Aladár közt. Budapesti Hdósi- 
tón:-. jelűn Erdélyi Aladár ticm-zel- 
gvitlési képviselő a nemzetgyűlés teg­
napi ülésén élese-- megtámadta Fe­
nyő Miksát, a OyOSx elnökét a kény - 
szerkiilcsön ügyében; in cikke miatt. 
Fenyő a beszéd enes Pitéiéit magára 
nézve sértőnek találta s ezért ma 
Vgvuti Gábor és Kassai Karoly utján 
luvagias elég éleit kéri Erdélyi Ala­
dártól.

— Újra drágább lett a borotválko­
zás. A borbély- és fodrász-mesterek 
s'-akos/.tálva tegnapi lvitározatóva! ui- 
.bol felemelte a tarifát és a következő 
árszabályt állapította meg: Berehálás 
■illOlt- - 2500 K. Beveti álás fésüléssel 
3500—BiXJO K. Iiaivágás géppel 50lni 
45n0 K. halvágás frizurára 7000- 0500 
K. szak áll vágás géppel 350(1 —.3000 K. 
szakálívág'ás fazon 5000- - 450(1 K. habi 
Iiaivágás 7000—6500 K. teiherutvál.is 
7i “ tO—(»Sim K. kölni viz 7000-- IO0O K. 
fejmosás 4000 -4000 K. bérletjegy 
számmal csak beretváfásra 25.000 
20,000 K. fésüléssel .30.000— 25,000 K.
1 \z első szám az 1. osztályú, a má­
sodik számi a II. osztálya zieh k l i- 
-..ah: sa.) Az ni boriiéi vb, ríja ma té­
lié A életbe.

Otveu bolti tóid .Instil (ívnia
özvegyének. Nagyváradról jelentik: A 
megyei agrárbizottság a napokban 
tárgyalta liistli Gyuláié, az egykori 
nagy mii gyár politlttts özvegyének 
kérelmét. Az özvegynek, aki az- arad- 
ntegyei Tornyán lakik. Szitám köz.- 
ség határába:: 2000 holdas birtoka 
vau. I ekiutettel arra. .bogi a család 
tagjai Magyarországon ! aktiak, az. 
egész birtdko kisajátították és csak 
az özvegy részéi hagyták meg. Az 
özvegy kérte részének megállapítá­
sát és kijelölését, amir a napokban 
'ártott tárgyalásom a bizottság telje­
sített is és .lusth Gyuláménak 50 hold 
földet hagyott meg.

fiiz a Coneordia-illatomban. Bu­
dapesti tudósítónk ielcnti: Ma este 7 
óva b perckor jelentet ék a központi 
tüzérségnek, hogy a5oroksári-ut 24. 
szánt alatt a Coneordia-malomban tiiz 
iitöf ki. A tűzoltóság nagy készült­
séggel vonul ki. azonban munkájuk 
nem akadt, mert ; maloiiiéoüiet má­
sodik emeletéi! levő lörekhenger-ben 
keletkezett tizet a gyári tűzoltóság 
eloltotta. Számba iövö kár nem tör­
tént.

Véget ért a bécsi banktisztviselők 
sztrájkja. Becsből "ávire.'ózzák : Mint 
i reggeli lapok jelentik a bank­
tisztviselő-sztrájkban minden pontra 
'nézve elvi megegyezés iött létre. \ 
tize es kérdésében a bankok hozzájá­
rultak az 50 százalékos általános egy­
öntetű emeléshez.

— Kiszúrta az öccse szemét. Gyón- 
gyössy József J2 éves szabolcs-bá- 
kouyi gyermek iegnao délután az 
egyik debreceni halárban fekvő tú­
rván a szépboglyán játszót: a bátyjá­
val. Játékközben elővettek a vasvil­
lás, amellyel az idősebb Gvöngyössy 
fiú véletlenül kiszúrta az öccse sze­
mét. A súlyosan sérült gvtrnieket az 
egyetemi klinikai telepre szállították.

A „kémény " x áityunméiitó lel 
Oszlik A beadott tárgyak 25-ikéig kj-
áiusittata.i'k. A megmaradtak legké­
sőbb Jd-lkáig elszállítaaidók.

Hubai Jeni) dr március 15-ik 
hangversenyét a Debreceni /.clicked 
lelök Köre tagiai bérletbem kapják. 
Nem tagok a Méliuszbar válthatják 
ki jegyeiket.

Szalmakaluo uidnnságukban ivv.
: agy óbb választék a Kalaniizemben. 
Ti kalapok és átformálások gyán 
,ii oh. Piac-u. 9

- Csak valódi Moll-féle Seiüiltz- 
pori ingád ion el! IOO év óta liaszná- 
laihau.

Ériesités. A Ziou debreceni be
t eg segély/ő egylet előiiáróság; e/
utón közi ay egylet: rendes tagok 
km. Iiugi a második orvosi tisztség 
a i e\ i március hú 30-án tartandó á - 
taláius tisztújító közgyűlésen kerül 
betöltésre. Elégből felhív alnak a ren­
des tagok, hugi a II. orvosi állásra i. 
hó 15-ig adják he jelölésüket a/ 
elölni lósághoz. Megiegi vzni kivániuk. 
hogy jelöltnek csak az az orvos, te­
kintetik alapszabályaink értelmében, 
akit legalább 30 t ig ajánl. Az elóljá 
röság.

Bihari Zsigmond oosztóáruháza
és elismeri elsőrendű modern urisza 
búsága. I’ ac-it-er. 16. (Alföldi Laka 
rék-painta.) Megérkeztek a legújabb 
angol at apitiszöve'-különlegességek. 
Nagy választék! Olcsó árak! tfit 
ion: 529.

- Ha reumás, használni» iszapot a 
Margit-f iirdöben.

Szírek András úri- és egyenruha- 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati felszerelések raktára. 
Szett Anna-utca I Telefon 500.

Köz tisztviselők»..* kedvezni# 
vés türdőifgvek a Merglt-lürdöben 

l'AVASZI és nyári divatlapok. 
Óriási 1 álasztékban kaphatók Hege 
diis és Sándor rt. könvvekere.skcdósé 
ben.

I MEGNYÍLT! |
» Debreczen első modern g 
I írógép - szakvállalata. $
® Vadonatúj és használt írógépek, valamint mindenféle ©
yjí rendszerű írógépekhez szükséges sznllagok és kellékek ®

állandóan raktáron IróejöpiavitáROk - éti karban- 
F0 farlAßok felelősség mellett vállaltainak. ©

® Hegedűs és Bory műszaki vállalata ^
^ D«br«aen, Király-Mtca 4. Telefon 8-75, m

SZÍNHÁZ- oeowieey»
» *■ 3- jy*
1 MŰSOR:
j Egész héten. Katica kiráh nö leit

Mpzcószlnháras
Apolló és Vígszínházban. Zsutuit há­

zak. óriási siker mellett megy Bula- 
pesttel egyidejűleg, 1914 Merry Go 
Round cimii Ferenc llóz.seíMfilm.- A 
Burg. Práter szépségei és eg\ bájos 
amerikai idill peregnek le szemeink 
előtt. Nagy zenekar kíséret a Vig- 
• zinházban.

Uránia. Keinek csodái. . ttaglsza.- 
I ásíi amerikai kalandorfilm I. rész. 
12 felvonásban, lövő hété : tl.i meg 
iuiiá-k a dumb? ált folytatása, Béke 
galambjuk hazafias moziszkeccs.

SPORT
A DK A SE és a KAOSz március 

15„011 e>’e 9 órai kezdettel a Korzó- 
kávéit az összes termeiben táncestélyt 

j rendeznek szépségversennyel és con- 
! iet'i-esatá-Val egybekötve. Ismerve a 
í kél egyesület hatalmús közönségéi. 
' előreláthatólag ió mulatságra van ki­

látás.
Rend a labdarugó nálvákon. A

spottpályák rendiének megóvására az 
illetékes" tényezők az utolsó időkbe 
mindem elkövetnek s különösen igye­
keznek u közönséget as sportszerű 
viselkedésre szorítani. A keled kerü­
let tanácsa elrendelte, hogy a debre­
ceni pályákon is ki kei' függeszteni az 
MLSz hirdetményé:, ame.lvbvn te'hiv- 
ij .1 pályák közönségét, hogy a kia­
bálástól. bíró és iá okosok szidal­
mazásától tartózkodjék._ mert a za- 
jongókat kivezet: és szigornan meg­
büntetik.

DTE—DKASE. A tavaszi fordulói 
vasárnap nyitja meg a DTE—DKASE 
bajnoki mérkőzés, a-meó 3 órakor 
kezdődik az Ügetö-téri Pálváv. A két 
régi rivális közt erős küzdelemre van 
kilátás: a mérkőzést Fodor Endre 
(Budapest) vezeti.

A Mró test ölet közgyűlése. A b:ro- 
testüle: keleti alosztálya vasárnap dél­
után 5 órakor Tartja tisztújító közgyű­
lését a Rnyálban. Az jjj tisztikar elő­
reláthatóan a köve'kezöken alakul 
meg: Elnök: Kondor Aladár (Kis- 

i várda); alelnökök. Machó Ferenc »-s 
I Kerekes Géza: titkár Káldy ‘ Zsig- 

mr«d pénztáros, Paiuló István

y " v 7 .■,■■■■ ■ '
, '

, ->• ., • jj -"-Áí*, RBM- j, >.

:'o'.' /"W
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Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

>tß

Budaot-st. márc 7.
A külföldi fizetési eszközök piacán 

mutatkozó nagy megmozdulásra - 
spekuláció véleméitves vásárlások!» 
élénkítette a mai érték ózselé forgnl 
inát és ez :;ug\ lendületet adón a 
részvénypiacnak. 4/ irányza mee- 
szilárdtult és végig a híva alos tor- 
galom minden óráién egészen az >’• 
tőzsde befejezéséig cm düh* itt t.
üzlet élénksége.

Legalacsonyabb és legmagasabb 
folyamok ezer koronákban:

K I) ton 137 142.5. Kender 120-134. 
Punul 43<5 -4511. Szegedi kender 680, 
Baron 15.75 IS. Gschwii'd 540 - 565. 
Kraus/ szesz. 125 135. Pannónia sör
3fi 4ii, iemesi sör. 290—295 Danién 
245-265. Spódium -11 s ■ 440. Hóra 160 

180, Klein-szapoan 14.5 17, Klotild
isti 203. Szikra 112 118. Szcnkémcg 
17. Bőm 145 157 Brassói 580—585, 
Dorogi 44 47. Papír 62—70. Felleli 
ibiK) 1625. Őstermelő 480—495, Gumi 
080 720, Star 30. Telefon 290 -335. 
Pálíiilvai 5<> 57

Bauknk;
Angol-magyar 140- 146. Atlantic a

77_84, B. ttgrár 115- 120. Földhitel
700—725 Hazai 445 470. Hermes 100 
—HO. Lloyd 23 -25. Magyar hitel 935
_9890, Ingatlan 565 -575. Cseh 37
V) Forgtömi 911.5 -95. Jelzálog 190 
300 Leszámítoló 137- 147. Olasz 37 
41 Városi 18.25--19.5. Mercnr 29 33.
Nemzeti 70-75. Os/T. hitel 298 325.
Kér bark 2180- 2300. Wien Rankv 
200, Amerikai 32- 23.2.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 69...72. Egyes. főv. 3.34-

360. Alt. takarék 310—320. Moktár 
,430_^345. Pesti Hazai 7450 8000 

Malmok:
Back 105-112, Borsod-misk. 22u oö.ío tso .oj, luinaum - - - 

235, Budapesti 220 244. Gizella 90 i 195 (204). Leszámítoló 142 
104 Hungária 170 -185. Viktória 375 > Magyar-Német 98 (1011. Olasz 
-398, Transdaai. 120--125 .............. " ~ /w'',c'

300001) korona a búza
4 mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd volt. A hnza ára 5000 koro­
nával emelkedett. A többi cikkek ár; 
szintén magasabb vol".

Hivatalos árak czei koronákban: 7o 
kilós tiszti vidéki búza 290-292. egyel’ 
Z87 290 79 -kilós tiszavidéki húz;
»95 .300. egyéb 292.5 297.5. rozs 250 

252 5 takarmányért) 280 300. sör -
áru;, ‘320 369. / Vb 240 250, tenger: 
230 235. korpa 170 172,5 A mag­
vak változatlanok. 
H NYILTréR* Ü

Nvomdák
Athenaeum 300— 308. Franklin 230. 

Glóbus 88—97. Pallas 87 102. Révet
95—-IOC. Rigler 125 1.35. Ujságitzem
16—18

Bánvák:
Aszfalt-bárány 77- 82. Bauxit 780

_810. Beocsi-m 1710—1765. Borsodi
280—295. Szászvári 635 715. Kohó 
1880—1900. Draschc 475 500. Mag­
nezit' 4600—4900, Aszfalt 100 -105. 
Kőszén 4800— 5025. Móri 42. Nagvbé- 
ronyt 320- 335. Salgó 970 inso. Vri- 
kányi 1425-1550.

Fainar:
Merkurfa 8—9.25. Egyesült la 65. 

Forrtw 3475—36, Guttmann 800—825. 
Hazat fa 360—390. Lignum 146- 155. 
Hitelfa 60. M alomsok \ 17- 17.5. Nem­
zeti fa 620. Licit lg 11 12.75. Ot , 860
—910, Nasici 3750—4200. Viktória bú­
tor 10.25—12

Vasművek é‘ aénuvarak:

Az utótö/.sdén
az irányzat megszilárdul'. .1 sasáré- 
kedv felélénkült. Keresték mindazo­
kat a papitokat, amelyeket .1 tőzsdei 
hivatalos forgalomban elhanyagoltak.
Az élénk vásárlási kedv a részvénye­
ké' a inai közép árfolyam leié vitte. I 
sőt egyes papírok még a .mii ‘e~ma- | 
gasabb árf oly aim ok at • megi a laut)
kurzusún találtak vevőre. A prolongs- 
dókat nem intézték c: .Gmau,
mint máskor, egyes papirokttá1 rend­
kívül magas halasztási diittk;, kének. 
Tájékoztató árfolyamok ezer k-a mák 
ban: . , j

Angot-ma-gyar 147 (prol. la--. j 
j agrár 118 (125). Földhitel 700 • I

Hazai 463 (490). Hermes 110. vsyh - 
38.75 (40.5), Forgalmi 90 (94) len 1

....................  USD).
Magyar-Német 98 (1011. Olasz 40 <•!.'• 1 í 
Városi 18.25 (19.25). Merkur 31.7- 
(32.75), Keresi;, bank 2270 (3260).
Amerikai 52.1 (52.9). Lloyd 23.5 (25). 
Belvárosi 73.5 179). Egyes. Fov. .>40 
(355), Ált. Takp. 318 (334). Pesti ha­
zai 7950 (8400).

Borsod-miskolci 235 (245). Concor­
dia 77 (85). Bpcsti 240 (250). Hungária 
83 (90). Vik'ória 390 (405). Transda- 
nuh. 288 (305).

Borsod: szén 288 (.305). Szászvár: 
770 (810). Magnesit 4900 ( 5100). Ko­
szén 4975 (5200), Salgó 1055 (1100).

Athenaeum 31(1 (330), Franklin 230 
Glóbus 93 (99). Kimoss.; 37.5 (3Vé 
Pallas 100 006). Révai 100 (105),
Rigjer 135 (142) Stephan emu 13.25 
(14.25).

Fegyver 2075 (2150). Uanzrllanub. 
r,900 (7300), <ianz Vili. 2930 (31201. 
Kistarcsai 91 (100), Hofherr 330 (350). 
Kühne 97.5. Láng 285 (300). l.ípták 
26 5 Más 72 (75). Acél 458. Rima 22« 
(240). Schlick 143 (150).

' Bont 154 (1651 Brassói 885 (605)

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi újdonságok
legolcsóbban

FE6JDHEIM IMRE
posztóbéxában Kossuth-u 

kaphatók

Csákt
..Íivek és eéoevárak: Bont uh tioaj. di^su, u»- -
tO—34 Fegyver 2050- 2190. j Izzó 1015 (1055). Papír 60 (70). Rész-

Gar»Danubius 6650—6950. Ganz vtH. 
2850—3000. Kistarcsai 93—98. Hofherr 
310—350. Kaszab 67—75. Kühne 95— 
100, Lang 284- 295. Unták 23.5—26, 
Már 67—71, Acél 455—465. Mérleg 40 

—43. Vegyipar 55—57. Vngongyár 150 
—.165, Rex 12-13. Rima 212—230, 
Roessemami 105—120. Schliok 134 
144. Teudloii 13.5—158. Vulkán 206 
214. Wörner 25—27,

Közlekedés:
Adria; 2050—2100. Közúti 44—47. 

Városi 49 —50. Délivasxlt 130—138. 
MFTR 540—562. Levante 365—415, 
Nova 210—220. Áüamvasut 70n 770
Tr’ösi 168-180.

K0!«ntéte vállalatok
Légszesz 1320-1450. Izzó 990—1040 

lusth izzó 14.25—15.5. Phőhus 7,2—76. 
Georgia 890—900. Cukor 5000—5400. 
M opőhecvesi 432.5—453. Stummer 
3700—3800. Czinner 14—15. Ha'keresk. 
40—45 Szalámi 34—36. Óceán 56—58, 
Püspöki 30—37. Tokait 73—77 Villá­
nyi 88—93, Ovapittmosó 94—100. Szö­
vőkötő 53—55. Goldberger 180—190, 
Győri textil 45—-50. Juta 230—235.

flercze1 Inna
modelItaé/xában Piac-u. 41.

Női felöltök, 
Kosztümök,

Estélyi-
-»Szovetruhák.

vénysör 425 (440). Szövőkötő 55 ' 
Spódium 426 (450), Főv. sör 73 (76). 
Gschwindt 565 (590', Karton 144
Kranv, szesz 127 (1351. Cukor 5400 
(5650), Lámpa 360 (385). Kender 126 
(138). f huni 705 (745), Mezőit, cukut 
455 Í475) Ólai |57 (165). Phoebus l: 
177) Szikra 116 (122). Shimmer 3750 
(3950). Telelőn 125 (341).

Quttmai n 820 (880). Hazat 385 (405) 
Lignum 155 (167). Nemzeti 620 (660). 
Lichtig 12 (13), Vvkc bútor 13.5. Za­
bolaj 235 (248). ,

Atlantica 81 (85). Közúti 4o 47.a) 
Délivjastt 138 1(45). MFTR 555 (580) 
Le. van te 415 (440). Nova 210 (222)

A devitzaközponf
árfolyamai

Napoleon 
Amsterd. hol: irt 
Belgrád. dinar 
Bukarest, lei 
Brüsszel b. iráni 
Kopetth. dán kor 
Kriszti sv kor 
London 
Angol iont 
Milano 

! Lira
] Francu ír.Kik 

Prága, czokol 
Newyork, dollár 
Páris
Szófia, leva 
Stockh., sv. kor. .
Bécs. osz r kor 1.0020 1.0310
Zürich, sv. trank 12275.— 12625.—

A takarékkoroiw
Az tllcetékes bizottság megáUa.pi;- 

tása szerin '00 takarékkorona árfo­
lyama ma 108 papirkorona.

Zürichi zárlat
Berlin 130. Hollandia 215.35, New 

vork 578.128. London 2484. Páris 2265, 
Milano 2470. Brüsszel 1980, Prága 
1670, Belgrád 720. Bukarest 303. 
Bécs Sí ,65. Szófia 112.5.

lengyel
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

• L rovatban közlőitekét t nem vá
:,i ieielősséeet % szerkcsitflsét.

Hazánk gyógyforrás kincsei a Jasikara 
jenni keserű és glaubersés források 

vizo$, a

„MIIRÄ" Baby kesertiviz
gyermekek reszere,

„MIRA“ keserűm
felnőttek reszere es a

„MIRA“ glaubersósviz
nélkülözhetove tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbad! vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai. 

Kapható mindenütt. Kolerákat:

KONTSEK GÉZA
K0SSUTH-UTCA 15,

Angol és franci«

ruhákat
a legiut&nyosabbau késiH lüodoFn és lr.lóses Kivltvlbeu

„Belvárosi női dlvatterem11 
Hn«s Viola, Kosauth-u 26. sz,

Értesítés!
A Ftilöp Nővérek angol ét, 

Iraitcia mii divültirméntk egyik 
beltagia félévi tanulmány útjáról 
hazaérkezett Ajánlja keoves meg 
rendelőik figyelmébe felfrissített 
Ízlését és tudását.

Oebreczen, Péterfia 14,

ri j b o 1 k a |) h a 1 ú a
Dr, FLESCH-féle

I8KAB05AMEKÖC5
(azelőtt Skaboform)

I Leghamarabb meg- /.önteti a
j viszketegséget,
Lömört, ótvart, rühességel
I Szagtalan, nappal is hasznalh tó.

(tyúkszemet,
I börltetnényedé-. 1 nzernolcsot leg­
hamarabb e távolit a Or. Flesch-féle

jCANNABIN
I Kapható minden gyógyszertárba 1.1

I FEHÉRNEMŰT

V csak
ÍÍ „HAVAS“-"*1

Q vegyen, Bádogos m. 1- X Tíesca-palota. 0
•o o ooooooooo#

tÖSZEBSZáliEKMEH,
BUTOmf EI8ETEIÉg 

ÉPULETVABALÁSOK

mim mm, tónbBüii-y.

c

>75500,- —,—
26430.- 27190.--

883. - 910.—
374.- 385.—

c 2430.- 2500.-
11230.— 11555, -
9635.— 9915.—

304900.— 313600.-
105500.— 314200.--

3030.— 3120.—
3060.— 3150.-
2810.— 2890.—

- 2050.— 2110.—
71000.— 7.3000.--

2780.— 2860.—
506.— 520.—

18535.— 19065.—

*000000 o *0 «00

AHájerBéla
értékpaRirkereskedö 
ßgbraczen, 
Piac-utca 42,
(Pannon te-tid var.) 0

Megbízásokat ?
tőzsdeidó alatt y 
is teljesítek, j:

KönyvujiionsRüok;

•o OO OOOOOÖÖOf 

&

fävjt ígct-jtt mlJiőaégbcn vagöntólcl- 
ben .ititnm szállításra kophalb

Poliák Zsigmondinál
DöbröttiLeRt Mlklós-titea 18,

12

0 ! Turgenyev ; Napkelte 
o | előtt, Piapár»
0 ! Szederkényi Anna ;
0 ' Lázadé szív. atspáfH 
Á I Leblanc «ßaarics 

öagltostro grMnS, alap 
ára . . . , -

r>r. Soós Aladár;
A diaetás konyha tech­
nikája

Barcsa : A ma­
gyar korona zürichi 
árfolyamának táblázata 
1914-1924. teljes ára 2406 —

jelenlegi szorzószám 4600 —5°, föl át.
Kophnlók

Hegedűs és Sándor
rt, könyvkereskedésében.

ÄRSULNEK

iparvállalathoz, gözüzemmel rendelkező
/Álísiía^éi» fii ni a a ulti A har



Holzer
divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.
KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BLOUZOK
KALAPOK
FEHÉRNEMÜEK
ALJAK
CIPŐ ÉS HARISNYAK

nagy választékban. 
Leányka-osztály ; 

Ruhák, blúzok, kabátok
fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN

OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

t924 március 8

ruhákat,
szőrméketBáli és alkalmi

eórkeztyüket kifogástalanul test és lisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. a*.
Fióküzlet: Arany János-utea 1Ö. 
— Gyász ruhát 24 órán belUI. -**

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC
poeztőilxletóben, Flec-utti» 73. sz.

HAUCSÜK-fALBVcßd 
iS KAUCSUK -SAROK,

Festesse
tisztittassa

ruháit
Vachánál, SI"W'H'
GÖRCSÖS LAJOS
BATTHVANY-U T C ft J<)

VILLAMOS SELYFM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSI5:! VÁLLAUA. oo

Van szerencsém a nagy­
érdemű hölgyközönség b 
tudomására hozni bogy

női kalapkészitö
műhelyemet megnyitottam 

Pártfogásukat kérem, 
tiszteletid'

Faragó Mária,
Péterfia-utca 47.

DfBKl X Zt XI I I Vilit MIN t ISAti

MERINO
POSZTÓKEHESKEDELM. B.-T

POSZTŰKÜLÖNLEGESSÉOEK
LERAKATA
PIAC-U. 49 TELEFON 966.

1

J
It 1.1 KtiFR ÉS WEINBERGER FATELEPE.
tlebwciteft, Sroboiátbi ut 1. T elet on «I 88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fii, gombrnit, 
deszka, léc sít), íípitési anyagok, cserép, kátrány, ferléllemez sib
Tiízito házhoz szállítva megrendelhető,

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

■~4E

í„Parfiimerie Ilona"
*— zi-nt Anna-u. 1

íszenzációs reklámja!
M itidejikiutik. ki 60000 
koronór, iV-lül vAaArol, 

i»SÍ\

ingyen manicur 
bérletet ad!

lllatszr iszap pari ok,
p i pere c i k kék. aj And A k 

I áryy.nk

» '<+■ ’tk 'Ik-Sk •«*. •

TŰZIFA,
nukkhaeflb száraz m.nósey- , 
ben naponta fog érkezni, f

. vlojegyzésRket pontos szállításra elfoqadok ,

C POLLÁK ZSIGMOND Debreczen, f
f Mlklés-utca 13. Telefon 441. f
•■%,. -sp, áh, is. -*.4», -% 4L*

iNe essen kétségbe!
; a korona esésén, mert semmi- ;
; nemit károsodás nem érheti, he 5

irőfös és rövidárui
I :

Arany Bíktit, Mozi-bejarat.

Legújabb
tavaszi divatlapok;

Elite
Wiener MoüHschau,
Oieelejjante Wienerin 
Die Dame
Costumes, manteaux.
Les dermieres creations 
Wiener Modealbum. ~
Wiener konfectionsmndelle
La grande revue
Les chapeux de la famm chic
La vrais mode
Mode für unserer Kleinen
Kinder Moden
Lingerie,
Wiener Wäsche Modelle

Hegedűs"!? Sándor
lr«»d*liHi és nyomdai részTéeytÁTMsie

ItHnvv kpresh-xlóiébe«
«B*

Hölgyek figyelmébe í
Tisztelettel tudatom, hogy a >eg- 

ujahb fehérnemű minták

előre jzolásho*
meijérKuz lek. D«vat<sji»U gyapjú- 
fonalak, finom minőségben. Hagy 
választék '

Szilagyi Lajos
kézimunka és mühlmzd vállalata 

Oebrer.ten, Széchenyi-u, t.

szükségletét a jó áruiról és ? 
olcsóságáról közismert |

Reklám Divatházban!
; Szent Anna-u, 5. szerzi be. S
:Pontos és figyelmes kiszolgálás.:
f_____ _______ ______________...í

HORVÁTH SÁNDOR
ff

Tavaszi divat

HARISNYAK
minden színben 
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. József 
kir. herceg-utcai oldalon

Kézimunka előnyomd» 
uj mintákkal.

Autogén-hegesztés.
Minden gépT és motorjavltást legolcsóbban vállal

VERT E S Y JÁNOS Miklós utca 53.
Hlvöira bárhová elmegyek^Telefon 10 42.

ELITE“
ihatszertárának 
Piac-utca 64.
E hél rekiámclkkel:

Egy nagy odoi . 16500
Egy kis odol 9000
Egy szép ridíkül , . 30000-től 
Egy dekb jó parfüm 6000 tői 
Egy deka prima kölni . 1200
Egy üveg jó kölni 50

gramm...................... 4500
Egy Üveg jó kölni 100 

gramm ... 8000
Elsőrendű minőségű

pipere szappanok 1000-től 
Tisztviseldknek 10"/o engedmény 
Fodrász uraknak nagy árengedmény. ---

Ernst József
laszobrász Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsillárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket,

KEZTYÜK glacé, «véil, napt111 és szarvas­
bérből, valamint szövött 
keztyök a leanjabb divat 
szerint örlftsl választékban

keztyti. kötszer és 
orvosi mttszertArábanvLHÖK SAMOOB

Oebrecxeii, F«ec-utca 14. (C>«po-utc» MN».]

-a*.se,-«k. ve.

f Cséplőgáptutajdonosok *
, ügyeimébe! {
v Elvállalok mindenféle A 
\ vaseszterga munkákat. \
f GOLDSTEIN, f
é Vendég-utca 50. sz, f

Zománcozott lemezedények
minden színben megérkeztek.
Víszimtolailá.sra is a I e g 0 I c|s A b b napi áron kaphat*.

Tóth Gyula vasnagykereskedése 
öebrecm Városháza sarok. leleíott 29.

műhelyünkben
készült

HERMAN ..FRIEDMANN 
Piac-utca 10.
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Klein Béla
ócskavas», fém- és nyers- 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

Fieets
Csontért kilónként

5SO koronát.
Kovácsolt ensért

500 koronát. 
KiUyhaöntvénvért

700 koronát.
(lenönt vényért

1200 koronát.
Botorukul

nagy választékban ol­
csóbban mint bárhol 
beszerezheti Leíkoyits 

botoráruházban, Si- 
monfTv-utca 6. Nemzeti 
kávéház mellett. 
Gyógyszeres üvegeket, 
apróbbat, brillantinos és 
locsolós üvegeket jó 
áron vásárol az ,.Elite 1 
illatszertár. Piac a. 64. 
Szóró dugóért drb-ként 
200 koronát fizet.

ElTdTs
Schmoll 
pasztát

olcsón vehetünk Stern 
festékúzletében Piac u. 
10 , Bikával szemben.

Betoncserép

Bészler és Dávid
vaskereskedes

I a Kossuth-szobor met-
i lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab^ ________
Gazdák Ügyeimébe: 
Építsen üreges beton- 
blokkokkal* 50°|o al oi- 
csóbb a téglaépitkezes- 
nél. Gazdasági építke­
zéseknél kiválóan 
alkalmas Betonblokk, 
cserép, kátrány papi**» 
cement és mozaiklapok, 
portlandcement és stu 
katurnád, kutgyúrü es 
sírkövek a Debreczeni 
Mükőgyárnál kaphatók.

Klcseréluém
a Csokonai-utcán levő 
1 szoba-konyha speiz 
ból álló lakásomat ha­
sonlóval. Érdeklődni 
Homokkert-uicn 121.__
Mindenes szakácsnő, 
ki jobb házakból hosz 
szabó bizonyitvánnval 
rendelkezik, március 
15-ra felvétetik. Jelent­
kezni Frank katapüzlet- 
beu, vármegyeháza mel­
lett. _________

Kész boncsérek
plüs szóvet, bórvászon 
díványok, afrik, loszőr 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszky 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javításokat jutányosán
készítek.___________

Gram mólón
nagy, remek kivitelben, 
majdnem uj, csodaszép, 
tiszta hangú, 12 dt,ran 
jobbnál-jubb lemezzel, 

alkalmi áron eladó. 
Cserepes-utca 18.

llnsfüstölés
pontosan, olcsón és ki­
fogástalanul Zöldfa-utca 
~ szám alatt. ____

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja 
az Etekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2 
Telefon 895._______

Jókarbau levő

fiuruhák
és cipők olcsó árban

eladók.
Arany János-utca 45.

utcai lakás.

B ntorozolt
udvari 'zoba izr. nr ré­
szére kiadó. Cím a ki­
adóhivatalban.

2—3 szobás 
lakást azonnal átveszek. 
Telefon 13-49.
•ÖOÖOO 00»

Kifutó o 
fíUt o
14-16 évest 0

i felvesz 0
lapunk 0

I kiadóhivatala. 0
IOOOOOOOI
V’eg'?..ES

váló tartós, gazdasá- 
gos, valamint cement­
lapok, kutgvürük, fo­
lt vamkavics es homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraust Albert
cementárugy áriban

Debreczen, Kishegyesi­
nt 2. Klsállomis mellett. 
Telefon 3OT. ______

Kovács kőszén,
reterta bükkfaszén 

Belföldi és porosz ko­
szán, kovács kőszén, ha­
sába és aprított tűzifa 
Gabányi Sándor utóda 
cégnél. Csapó-utca . 28. 
Telefon 449.__________

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemű és házi tú­
léltre. Bánya: Disznos- 
Itorvát, Kazincz és Kun­
iján. Fa- és szénkeres- 
kedetmí vállalat Debre­
cen, Csapó-utca 28. Te- 
tefon 449,_____

Hálók ebédlők

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le 
mez, fcdéllemez legja 
lányosabban kapható 
Lukács Vilmos és Test­
véré cégnél Debreczen, 
Hatvan-utca 7. Telefon 
308._______ ______ _

1000 darab
uj tégla eladó. Csillag 
utca 59. __

Tégla és cserép
kitűnő minőségben leg­

olcsóbban Tóth és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kai ható.
Hajdndorogon

főút mentén kövesutra 
40 méter front, 425 □ öl 
telek eladó. Értekezni 
He is Mórnál Hdorogon.

Júlorgalum
helyen levő text.iluzlet 
áruxal vagy áru nélkül 
eladó, Cim a kiadóbiva 
talban

Pállokafóza üstök, 
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Máti- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz/ocxka 
vörösrezet napi írón 

vesz. Tanulót telvesz.
Kun József 

kés- és müszermüves, 
Széchcnyi-ntea V______

Zf
‘son,f sapHa.l kO|B]|p& 
aeqqpsotoSai ri'lü’.'oj
89 vfflmim cnotBXf -icqBt 
-tya uBqqpsojO lc»ft,nöQ 
maii) idea R? ueq 
■mopoui Í8i s?
.gaui jym jjap/vozs pap 
-uaigaiu ttoiaza pidden 
-pq a«a foX
-aXuaSc qqasa/íupstgai te 
uaqíiam ‘matzapuaJaq 
nauuofn nasafiat maiam 
I aq,ui|sAS;j B,suqzg)|A8eN

Elsőrendű berlini
sapbakészHés. — Min 
deniiemü civil sapkák, 
y(Spelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. - Wallerslem 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca lb., ke­
resztépület. _ ...... .....

NlUkelezósek, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jótállva Pong- 
rácz mülakatos, Domb- 
utca 20. .............. __

Debreezeuf flvegie#!- 
**oió Tttkörárugyár 
Rothmaim Adolf

Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást. Használt 
tükörüveget vesz. Tanu­
lókat fizetéssel felvesz.

Értesítem
a nagyérdemű közön­
séget, hogy műhelyem­
ben egyen, civil és inté­
zeti diáksapkák, továbbá 
varrott kalapok a leg­
kényesebb igényeket ki­

elégítően készítek.
Szabó János

úri divat szabó, 
rcf. püspöki palota,

a Nagytemplommál szemben.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk motiograinozuuk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függönyö­
ket. Varrunk csinos 
leányka ruhákét lior 
gólunk szép jumperekek 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám.

László András
kőműves és ácsmester
Osillag-u. 24. sz.
El, all al mindennemű 
építkezéseket, újat és 
Javításokat, epületek évi 
jókarban tartását, ter­
vezéseket, leszámoláso­
kat helyien, vidékén, 
valamint gazdasagokban.

Építkezési
anyagok,

portlandcement, fedél- 
íemez, cementlap, kut- 
gyürük, beton-kavics és 
[olyatuhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc József ut 
2 Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvau- 
utca 7. Telefon 308.

1924 március 8.
»Eladó

4 tölgyfa égv és éjjeli
Kvekrény. Bethlen u. ló-

KSnvvelésbfln 
jártas kisasszony vagv 

ti italember felvétetik 
Fehér Andor és Társa
kér. rt.-nál. ________

Lakás
modern mgv műterem­
mel. mindenre alkalmas 
és egv csinosan bútoro­
zott szobi 2 személyre 
kiadó. Hajó-utca 16. ...
Gyón- éi gépírAibaw
lehetö'eg perfekt munka 
erőt keres magas díjazás 
mellett ügyvédi iroda — 
Cim a kiadóhivatalban

Szekérkerekek,
lóc'sök, agyak, kertigarm 
túrák amerikai rend­
szerű négyzetes tengeri- 
ültetők, lóbapak, acél 
ekék és egyéb mezőgaz 

1 dasági gSpek állandóan 
I raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen. Piac idea 43 

Telefon 962.

Babi

uiyjcit
í tényképnagyitást
1 kap, ki nálam 6 darab Z 

tevelezólapot rends!.
lakács Vince és Tsa

16.

Két középiskolát 
végzett fiú

tanulónak
felvétetik a

Hetjedüs és Sándor rt.
nyomdájában

Piac-utca 49.

Zongora
(elsőrangú, rövid) húsz 
nálatra Dérbeadalik. A 
bérleti ajánlatok f. év 
március hó 12-ig dr. 
Erdős József ügyvéd, 
Kálvintér 9. sz. a. iro 
dájaba küldendők ___

Elektra
elektrotechnikai viiialid 
CéglulajdonoB Goid Sán­
dor. —■ VUtanyvilágitás, 
motorok, eseagóberende- 
zéseket, javításokat ieg- 
jutányósabban készít, -— 
Debreezea, Hatvan-utca 
2., I. ecu. Telefon: 895

"[SjHTée

Vetet, csere, eladás

WEISSENBEB6
Szepesságl-utca 39,

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban
Dr.Hegedilsné
G yerm ek- 
divatházában
Slmonfty-u. 2.

Varrást vállalok
és házhoz is elmegyek 
Varga-utca 29 111 ajtó.

Hölgyek figyelmébe l!
A legújabb divatkalap- 
inodellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Pélerlia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz- 
közlöm.

Lap kihordó 
asszonyt

felvesz 
a

OEBRECZENI 
FÜGGETLEN UJSÄ6

kiadóhivatala.
"‘Gyermekkocsik

és bármily hozzávaló 
alkatrészek készen kap 
hatok. Javítások szak­

szerűen jótáliva. 
Pongrácz, Dornb-u. 20.

Pttrdóberendezósl,
vizvezetékcsatornázást 

és egészségagyi beren­
dezéseket jótállás mel-

-"■»■...... . lett vállalok. Javítások
K KHKSLiifl 1 szakszerűen és ponto- 

...* sun készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.Árnyat,

ezüstöt, brUltánsat,_____ _ _ OfcUölUlj ui

lorosnál, Simonffy-u. 34.
Hálószobák.

keménvfa, kőris, topolya 
és fostett hálók, konyha 
berendezés, hencsereit, 
mindenféle bútorok ol­

csón beszerezhetők 
Kónya asztalos butor- 
rakiarában. Csapó-u. 49.

Kósx bencserck, 
piüseh-, szövet-, börvá- 
szén díványok, afrik, , 
»óezőr matracok, bőr-1 
aarmiurá«, ebédlő szé-; 
Tek készen Précz kár-j 
nílosoá), Hatvan u 41. 
Telefon hivó 11—33. Ja 
ritásokat jutányosán ké-
azltek______,_______

Caapó-aíca 67,. 
Bálint József asztalosnál 
latorok, konyhabeieu- 
dezésvk raktáron.

napi iron Stetner Mihály, 
Hal “íatvan»utc*; 

emelet.
X áfám,

Mantkorös 
kisasszonyt elsőrendű 
munkaerőt felvesz Par 
fumerie Ilona, — Szent 

na-utca 1

Ftilöp Miklós
vízvezetékszerelő és 

bádogosmester. Csapó­
utca 3. Telefon 917

Elektromotorokat, 
dyn,infokat szakszerűen 
tekercsel, javít, e.ad, 

I cserél, deiejgyajtókat, 
Jfeszmérőket, tefefe 
kát, villamos

Kalapok festése
és ulióBiakitasa ^gyorsan és pontosén

Széli Gergelynél 8m |

Tanuló
leány
felvétetik
lapunk ayoratíaiábaD

Piac-utca 49.

lefono- 
csengőket 

és egycb legkomplikál 
tabb munkát készít
EOldv&ri, Deureczent 
I Ele. trolechntkai 
Gyár Széchenyi u 55. 
Telefon 168. összes
villamosság! és szerelés; 
anyagok Segolcíóbb napi 

I árban._______________
I Vlívez-etékszerblft 
: munkái szakszerűen ké 

szít Fülöp Miklós., 
Csapó utca 3 Ttilsíuu 
917

ROTHMANN-TÜKÖRGYÁR Csapó-utca 19. mmumj
Harisnya különlegességeit
minden cipő színben, meglepő olcsónI
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4,

i' ' ------ ------- ----------

UzletfslGSZtás miatt b hó 16-áig kiárusítjuk
az össze;, raktáron levő áruk, u. m.. női es lórii !• bér­
ltemnek . vásznak es kartonok, női ruhaszövetek, uöi-, 
férfi- és gvermekharisnyák leszállított ár bau beszerezhetők

Kövér és Réth cégnél
Caapo utca a7, - — Burgoftfiiu

áron. ..55S..... . ...........................- ■ -------------- =
NyM.atött Heg'fc'lli és báador irodai»: és uyumdai r*k vtoytársaság I ayvn*o»daiában. Btoarsa 4V u. «I«n

yr:[
m —--------- ----------

• * A


